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LISTA GERAL DE  PIRÂMIDES – VOLUMES E TRONCOS
1) Sabendo que a aresta de um tetraedro regular mede 6cm, calcule sua altura, sua área total e seu volume.

2) Calcule o volume de uma pirâmide de 12cm de altura, sendo a base um losango cujas diagonais medem 6cm e 10cm.
3) A altura de uma pirâmide regular de base quadrada é o triplo do lado da base. Calcule o lado da base sabendo que o volume dessa pirâmide é 27cm3.
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4) Determine o volume da pirâmide quadrangular inscrita em um cubo de lado 10cm.

5) A base de uma pirâmide é um retângulo cujos lados têm medidas 7dm e 4 dm e a altura é 6dm. Qual é o seu volume, em litros?

6) Calcule o volume de uma pirâmide hexagonal, sendo 24cm o perímetro da base e 30cm a soma dos comprimentos de todas as arestas laterais.
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7) O cubo da figura tem aresta de medida a. Qual é o volume da pirâmide EABCD?
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8) O volume da pirâmide regular VABCD é 
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27

cm3. Se a altura da pirâmide e a aresta da base têm medidas iguais, determine a área do triângulo VBD.

[image: image6.emf]9) UFRJ (2004 – prova 2) Uma barra de sabão ABCDEFGH, com a forma de um paralelepípedo retângulo, foi cortada pelo plano que contém os pontos C, D, F e G, como mostrado na figura 1. O sólido ABCDFG obtido foi cortado, mais uma vez, pelo plano que contém os pontos M, N, P e Q que são, respectivamente, os pontos médios das arestas AD, BC, CG e DF, como ilustrado na figura 2. 
Calcule a razão entre o volume do sólido CDMNPQ resultante desse segundo corte (figura 3) e o volume da barra de sabão original.

10) UFRJ (2006 – prova 1)[image: image7.emf][image: image8.wmf] 
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 Em um tanque no formato de um cubo de aresta 25cm, contendo líquido, foi posta uma pirâmide P1, de altura igual a 6cm, com a base apoiada no fundo do tanque. Com isso, o nível de líquido passou de 18cm para 19cm.

a) Calcule o volume, em cm3, da pirâmide P1.

b) A pirâmide P1 foi retirada do tanque e o nível de líquido voltou ao inicial. Uma pirâmide P2 , de 30cm de altura, foi então posta no tanque, com a base apoiada no fundo, o que elevou em 2cm o nível de líquido. Determine o volume da pirâmide P2.

11) (Escola Militar – 1937) Uma pirâmide P de altura 10m é cortada por um plano paralelo à base de modo que a pirâmide destacada e o tronco de pirâmide restante tenham o mesmo volume. Qual a distância do vértice de P ao plano secante?
12) (ITA-SP) Dentro de um tronco de pirâmide quadrangular regular, considera-se uma pirâmide regular cuja base é a base maior do tronco e cujo vértice é o centro da base menor do tronco. As arestas da base medem a centímetros e 2a centímetros. As áreas laterais do tronco e da pirâmide são iguais. Qual a altura (em centímetros) do tronco? 
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